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Με μία δέσμη πολιτικών πρωτοβου
λιών, που θα έχουν ορίζοντα τον προ
σεχή Οκτώβριο επιχειρεί ο πρωθυ- 
πουργόε κ. Κ. Σημίτηε να «επενδύσει» 
τιε κινήσειε τηε κυβέρνησηε στο οικο
νομικό πεδίο, ώστε να δώσει τη μάχη 
των προσεχών εκλογών με τουε καλϋ- 
τερουε δυνατοΰε όρουε, είτε αυτέε τε- 
λικώε διεξαχθούν στο τέλοε τηε τετρα- 
ετίαε είτε νωρίτερα.

Το πρώτο χαρτί που έριξε στο τραπέ- 
71 ^ηε πολιτικήε αντιπαρόθεσηε ο κ. Ση- 

ιε ήταν η πρόταση για την αλλαγή 
του εκλογικού νόμου, οι βασικοί άξονεε 
τηε οποίαε θα παρουσιαστούν την προ
σεχή Πέμπτη, μετά τη συνεδρίαση τηε 
Κυβερνητικήε Επιτροπήε. Στόχοε του κ. 
Σημίτη δεν είναι να διαμορφώσει άλ- 
λουε όρουε εν όψει των επερχόμενων ε
κλογών, καθώε ο νέοε εκλογικόε νόμοε 
θα ισχύσει μόνον εάν υπερψηφιστεί και 
από τη Ν.Δ., εξέλιξη την οποία έχει α
ποκλείσει ήδη ο κ. Κ. Καραμανλήε.

Αντιθέτωε, με μοχλό τον προτεινόμε- 
νο από την κυβέρνηση διάλογο, ο πρω- 
θυπουργόε επιδιώκει να εκθέσει πολιτι
κά τη Ν.Δ. ωε μη αποδεχόμενη μέτρα 
που θα ενισχύουν τη διαφάνεια και πα
ράλληλα να δημιουργήσει διαύλουε επι- 
κοινωνίαε με τα κόμματα τηε Αριστε- 
ράε. Με «αποδέκτη» τη Ν.Δ., εξ άλλου, η 
κυβέρνηση έχει αποφασίσει ήδη να 
προτείνει ο νέοε εκλογικόε νόμοε να 
ψηφιστεί από την παρούσα Βουλή, αλλά 
με τη «ρήτρα» να τεθεί σε ισχύ από τον 
Ιούνιο του 2005 και αφού προηγουμέ- 
νωε θα έχει αναδειχθεί ο νέοε Πρόεδροε 
τηε Δημοκρατίαε.

Και άλλες κινήσεις
Πάντωε, ο νέοε εκλογικόε νόμοε είναι 

μία μόνο από τιε κινήσειε που προετοι
μάζει ο κ. Σημίτηε στην πολιτική σκα- 
κιέρα. Στιε αρχέε Σεπτεμβρίου, ο πρω- 
Θυπουργόε θα παρουσιάσει τη Χάρτα 
Κοινωνικήε Σύγκλισηε που θα πλαισιώ
σει τιε παροχέε προε τιε ασθενέστερεε 
τάξειε τιε οποίεε θα εξαγγείλει από το 
βήμα τηε ΔΕΘ και τον Οκτώβριο θα α
κολουθήσει η ανακοίνωση του σχεδίου 
του υπουργού Εσωτερικών κ. Κ. Σκαν- 
δαλίδη για την περιφερειακή ανασυ
γκρότηση τηε χώραε. Ενώ, τέλοε, με βά

ση τον σχεδίασμά του κ. Σημίτη και του 
νέου γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Μ. Χρυ- 
σοχοΐδη, τον Ιανουάριο θα παρουσια
στεί σε πανελλαδική συνδιάσκεψη του 
κυβερνώντοε κόμματοε το πρόγραμμα, 
με βάση το οποίο θα δοθεί η μάχη των 
προσεχών εκλογών.

«Επικουρικά» προε τιε παραπάνω 
πρωτοβουλίεε του ΠΑΣΟΚ αναμένεται 
ότι θα λειτουργήσει η Χαριλάου Τρι- 
κούπη στο ρόλο τηε οποίαε ο κ. Σημί
τηε έχει επενδύσει πολλά μετά την α
νάληψη των καθηκόντων του γραμμα
τέα από τον κ. Χρυσοχόΐδη. Ο κ. Χρυ- 
σοχοΐδηε προτίθεται να κινητοποιήσει 
το ΠΑΣΟΚ σε τρειε κατευθύνσειε τουε 
επόμενουε μήνεε: Πρώτον, στην ανά
δειξη του κυβερνητικού έργου με συ- 
νεχείε περιοδείεε κυβερνητικών και 
κομματικών στελεχών στην επαρχία. 
Δεύτερον, σε μια στρατηγική ανοιγμά
των προε τα κοινωνικά κινήματα, αλλά 
και στον εντοπισμό προσωπικοτήτων 
με απήχηση στιε τοπικέε κοινωνίεε, 
που θα μπορούσαν να ενταχθούν στα 
ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ. Και τρίτον, 
στον συντονισμό του βηματισμού κυ- 
βέρνησηε και κόμματοε στα θέματα 
τηε ετπκαιρότηταε με τιε κατ’ εβδομά
δα συσκέψειε των κ. Χρυσοχοΐδη και 
Σημίτη με τουε καθ’ ύλην αρμόδιουε υ- 
πουργούε.

Το ερώτημα που απασχολεί τουε «βα- 
ρώνουε» του ΠΑΣΟΚ, αλλά και τα με
σαία στελέχη, είναι εάν οι ανωτέρω 
πρωτοβουλίεε, αλλά και το «σχήμα» 
που έχει επιλέξει ο πρωθυπουργόε για 
να τιε υλοποιήσει επαρκούν για την α
ντιστροφή του κλίματοε. Ηδη, πάντωε, 
η δυναμική που προσέδωσε στον κ. Ση
μίτη η ρήξη με τον κ. Λαλιώτη φαίνεται 
να ατονεί: σύμφωνα με πληροφορίεε, η 
κατακόρυφη άνοδοε τηε επιρροήε του 
κ. Μ. Χρυσοχοΐδη έχει προκαλέσει κά
ποια σύννεφα στιε σχέσειε του με τουε 
στενούε συνεργάτεε του πρωθυπουρ
γού κ. Ν. Θέμελη και^-Κοσμίδη, ενώ 
και ο υπουργόε Οικονομϊαε κ. Ν. Χρι- 
στοδουλάκηε δεν επιθυμεί η πολιτική 
του να τελεί υπό την «εποπτεία» τηε Χα
ριλάου Τρικούπη. Επίσηε, στο ΠΑΣΟΚ 
εκτιμάται ότι μετά τη σύμπλευση με το 
Μέγαρο Μαξίμου κατά τη σύγκρουση 
με τον κ. Κ. Λαλιώτη, ο υπουργόε Εξω
τερικών κ. Γ. Παπανδρέου θα αρχίσει να


